
DRURY KONVANSİYON 
 
Drury konvansiyonu ilk olarak Mr. Douglas Drury tarafından yayınlanmıştır. Üçüncü veya son 
pozisyonda 1Majör açışlarının daha az puanla yapılma durumuna karşı, pastan gelen oyuncunun 
sıçramalı tutuş yapmasını engellemek için oynanan bir konvansiyondur. 
 
Drury 2♣ deklaresi ile yapılır ve 11-12’lik değerdeki tutuş elleri ile yapılır. 
 
Birçok oynanış şekli vardır. Burada bunlardan birtanesini göreceğiz. 
 
 
•  Drury yapan oyuncuda 3’lü fit ya da dengeli 4’lü fit vardır. 
 
Açan Drury yapan ortağına elinde açar puan yoksa açtığı majöre döner. 
 
  
B   K   D   G     
PAS   PAS   1♠   PAS     
?                 
         → 2♣ : Drury 
         → 3♠ : Preemptive tutuş 
         → 2NT : 4’lü fit ve bir renkte singleton 
         → 3X : 4’lü fit ve X rengi güzel 5’li 
 
 
  

B   K   D   G     
PAS   PAS   1♠   PAS     
2♣   PAS   ?         
         → 2♠ : Açar puanım yok 
         → 2♦ : Açarım var 
         → 2♥ : Açarım ve 4+ ♥ ’üm var 
         → 3X : 17+ ve 4+renk, böylece şlem elleri ile 4-4 fit bulunabilir 
 
 
  

B   K   D   G     
PAS   PAS   1♠   PAS     
2♣   PAS   2♦   PAS     
?                 
         → 2♥ : 4 lü ♥ ve 3’lü ♠ 
         → 2NT : 5 li ♣ ve +3’lü ♠ 
         → 3♣ : Natürel 8-11 6 kart 
         → 3 ♦ : 5 li ♦ ve +3’lü ♠ 
         → 3 ♥ : 5 li ♥ ve +3’lü ♠ 
         → 3♠ : 4’lü ♠ dengeli 4-3-3-3 olamaz 
         → 2♠ : 3’lü ♠ dengeli 4-3-3-3 4’lü koz olabilir 
 
 



 
•  ÖRNEKLER 

B   K   D   G     
PAS   PAS   1♠   PAS     
?                 
Ortağınız üçüncüden 1♠ açtı. Aşağıdaki ellerle nasıl cevap vermeliyiz ? 
 
 
•  Örnek 1 
 
  

  

♠ V 9 2 
♥ 8 6 
♦ R D 3 
♣ R V 8 7 

 
2♣ Drury yaparız. Ortak 2 ♦ derse 2♠ deriz. 
3’lü ♠ fit ve dengeli. 

 
•  Örnek 2 
 
  

  

♠ R V 9 5 
♥ 10 7 
♦ A D 6 
♣ 10 6 4 2 

 
2♣ Drury yaparız. Ortak 2 ♦ derse 3♠ deriz. 
4’lü fit ve dengeli. 

 
•  Örnek 3 
 
  

  

♠ D 10 5 2 
♥ 8 
♦ D 9 5 4 2 
♣ V 10 7 

Şimdi Drury yapamayız ama 3♠ deklaresi boşta olduğu için 
Preemptive (blokatif) tutuşumuzu, yani 4+ lü fit ve dengesiz el ile 
minimum puanı anlatabiliriz 

 
•  Örnek 4 
 
  

  

♠ V 6 
♥ R V 9 4 
♦ D 10 9 
♣ R V 9 8 

Ortak zayıf elle açabildiğinden 11 puan ile bile 1NT demeliyiz. 
Ortağın konuşması kuvvetini belirtmiyorsa (örneğin 2♦) 
2NT diyerek aslında zon ümit ettiğimizi gösteririz. 

 
•  Örnek 5 
 
  



  

♠ R V 10 9 
♥ 8 
♦ A 7 5 3 
♣ D 10 5 4 

Pik fitin görünce elimiz çok değerlendi. 
Hem 4’lü fitimizi hem de singletonumuzu anlatabileceğimiz 
bir deklare var 2NT. 

 
•  Örnek 6 
 
  

  

♠ 9 
♥ R 10 5 
♦ V 7 6 
♣ A V 10 8 7 6 

Bize gerçekten trefller gelince işler karışıyor gibi 
ama aslında öyle değil. Yine 2♣ diyoruz 
Ortak fit sanıyor ama açar eli ile 2♦ diyor. 
Şimdi 3♣ diyerek aslında trefllerimiz olduğunu gösteriyoruz. 

 
•  Örnek 7 
 
  

  

♠ D V 8 3 
♥ A 4 
♦ 9 2 
♣ R 10 9 8 6 

Baştan güzel trefllerimizi ve 4’lü fitimizi anlatmanın yolu var. 
Hemen 3♣ demek. 
Böylece bir önceki elde ne yapacağımızı da görmüş oluruz 

 
 
 
•  Eğer Drury yapan bir ortaktan sonra rakip araya girmeye kalkarsa 
   kontrları ceza oynamak yerine açar elimizi göstermekten yana kullanırız. 
   Böylece bilgi alışverişi gerekirse devam edebilir. 
 


